近日,由厦门金圆投资集团有限公司(下称"金圆集团")与台湾地区统一综合证券股份有限公司(下称"统一综合证券")合资成立的金圆统一证券有限公司(下称"金圆统一证券")获得证监会批复,首家由台资企业参股设立的券商来了。

证监会表示,批复核准设立金圆统一证券有限公司。金圆统一证券注册资本为人民币12亿元,由金圆集团和统一综合证券合资成立,前者出资6.12亿元,出资比例为51%;后者出资5.88亿元,出资比例为49%。金圆统一证券注册地为福建省厦门市,业务范围为证券经纪、证券自营、证券承销与保荐。

这两个大股东来头不小。统一综合证券是一家老牌台资券商,服务项目包括经纪、承销、证券、自营、债券、计量交易、金融商品、股务代理、财富管理、信托业务。统一企业集团直接持有其28.3%股权,为控股股东。

而金圆集团成立于2011年7月28日,是厦门市委、市政府组建,厦门市财政局作为唯一出资人的市属国有金融控股集团。肩负"助推产业转型升级、深化两岸融合发展、做强区域金融产业"三重使命,正努力构建包括证券、保险、信托、基金、担保、创投等在内的多牌照、多功能、智慧型综合金融服务,致力于打造一流的企业全生命周期综合金融服务商,增强金融服务实体经济能力。目前,金圆集团管理金融资产规模超过3000亿元。

金圆集团官网已经为"金圆证券(筹)"搭建好网站平台。2011年12月,国务院批准实施的《厦门市深化两岸交流合作综合配套改革试验总体方案》明确提出,"大陆对台金融合作的重大金融改革创新项目,厦门具备条件的优先安排在厦门先行先试"、"重点支持厦门新设综合类证券、证券投资基金、产业基金等紧缺性金融项目"。厦门金圆集团旗下的金财投资全面考察台湾证券行业业态,积极接洽台湾多家金控集团,决定在厦门发起新设一家结合两岸先进技术经验的全牌照证券公司

0